

Миссия США при ОБСЕ

Заявление о Женевских дискуссиях по Грузии

Выступление посла Иэна Келли на заседании Постоянного совета в Вене 29 июля 2010 года

Соединенные Штаты были рады принять участие в раунде Женевских дискуссий, состоявшемся 27 июля.

Мы по-прежнему считаем, что эти переговоры могут стать важным форумом для повышения безопасности и улучшения гуманитарной ситуации в Грузии. Конструктивное сотрудничество всех участников может привести к позитивному развитию событий на местах, но мы видим, что еще сохраняются проблемы и препятствия, в том числе — отказ де-факто властей Южной Осетии возобновить регулярные встречи в рамках механизма предотвращения и реагирования на инциденты (IPRM) по Южной Осетии. Кроме того, Россия не выполнила обязательства, четко взятые ей на себя в соглашении о прекращении огня от 12 августа 2008 года, о выводе своих войск на позиции, которые они занимали до начала боевых действий, и создании условий для беспрепятственного доступа гуманитарной помощи.

На этой сессии Женевских дискуссий, как и на предыдущих сессиях, Российская Федерация и де-факто власти двух регионов продолжали настаивать на том, чтобы Грузия приняла на себя дополнительные обязательства по "неприменению силы". Позиция США по этому вопросу была четко сформулирована в заявлении для прессы после одиннадцатого раунда Женевских дискуссий в июне. Мы отмечаем, что соглашение о прекращении огня, подписанное 12 августа 2008 года президентами Саакашвили и Медведевым, уже закрепило обязательство обеих сторон не применять силу. Полное осуществление этого соглашения – которого мы все еще ожидаем от Российской Федерации – сделает ненужными дополнительные договоренности о неприменении силы. Мы надеемся, что будущие раунды Женевских дискуссий будут сосредоточены на завершении реализации соглашения от 12 августа и помогут нам в достижении наших общих целей по укреплению безопасности и стабильности в Грузии, решению гуманитарных проблем и улучшению ситуации с правами человека на местах. Важно, чтобы мы нашли пути решения этих насущных проблем тех, кто по-прежнему изо дня в день страдает от этого конфликта.

Работая над улучшением безопасности и гуманитарной ситуации в Грузии, мы будем продолжать призывать к восстановлению значимого международного присутствия на всей территории страны, включая присутствие ОБСЕ. Мы по-прежнему убеждены, что ОБСЕ и другие международные организации могут играть важную роль в решении проблем, оказании гуманитарной помощи и мониторинге прав человека и гуманитарных условий. В связи с этим важное значение имеет беспрепятственный доступ ко всей территории Грузии.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены поиску долгосрочного, мирного урегулирования конфликта в Грузии. Госсекретарь Клинтон заявила об этом 5 июля в Тбилиси и вновь подтвердила нашу твердую приверженность суверенитету и территориальной целостности Грузии.